

**POLITIKAI NAPILAP**  
szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden este (vasárnap kivételével)

Árma mindenütt 1 krajczár.  
Előzetési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken postai esztükdéliséssel: egy hónapra 60 k.

# Esti Hírlap

**POLITIKAI NAPILAP**  
szabadalmazott számozással.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda  
V. ker., Konrad-utca 4. szám.

Szerkesztőségi órák:  
delelőtti 10 órától délután 8 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap.  
Szerkesztőségi telefon: 686.  
Kiadóhivatali Telefon: 682

Az „Esti Hírlap“ karácsonyfája.



## 1000 azaz ezer nyereményre



játszanak a jövő heti számok. A nyereményeket karácsony szombatján osztjuk ki.

Budapest, december 17.

**A képviselőházban az elnökválasztás elleni küzdelem hétfőre maradt.**

**Hamis váltók . . . ?**

Ki ne ismerné a szöke herceg-asszony érzelmes regényét, s a renyő másik hőst, az uláhnus főhadnagyot. Azt is mindenki tudja, hogy a regénynek horvát földön hirtelen vége szakadt. A királyi hercegi asszonyt elvitték Bécsbe, egy orvosi intézetbe, ahová jószántából még a beteg sem szeret menni. A főhadnagy urat pedig a profosz vette gondjai alá és azóta nincs számára se barát, se külső világ, se benső világ, tudniillik szerelem. Hasonló történet — ami annak érzelmes részét illeti — bizonyára földszámlálhatatlan sok történik a földkereken, s történni fog még, mert soha sem volt korrekt a világ. Az olimpusi istenek is kotnyeleskedtek. Ez hát a világ gyarlósága. Csakhogy a világ folyása nem egyformán csergedez az andalító berkekben, s a pásztori órák édesége a mesebeli királyfi és pásztorleány, vagy a pásztorlegény és a királykisasszony nyakára nem hozta oda a — baktereket. Rigó Jancsit azonban most sem csipték nyakon, mert nem főhadnagy és a volt Chimay hercegnőt sem vitték bolondok házába, mert nem fenséges királyi hercegnő.

A szivbeli vonzalmakat a házassági zivatarokat és felhőszakadásokat az emberek megszokták a mesék demokratikus tanulsága szerint venni, mert tetszik nekik a királyleány szivének a pásztorhoz fordulása. A francia házasságtörő drámák morálja még nem hatolt be a köztudatba s a ballépést nem raffinált okoskodások mankóján ballagva látja, hanem saját morális szempontjából vizsgálja a támolygást. Ehez az esethez azonban erkölcsi

tanubizonyságokat ne csatoljunk. Itt az emberi *különbség* az érdekes, s ezzel a rendőri, személybiztonsági és egyenlőségi jog érvényesülése. Ha a hősnő nem királyi hercegnő — mehet. Ha a Don Juan nem katonatiszt, hanem Jupiter vagy cigányprimás — mehet. De mert nem azok, vége nekik! Lesz az egyik örült, a másik arresztáns.

Ugy hírlik, hogy a belga királyi család ma készült egy brüsszeli lapban kijelenteni, hogy a hercegnő lelki állapota kórházi gondos ápolást kíván. Így jelentették az orvosok. A főhadnagy ellen pedig súlyos vádak szólnak, hogy a legfenségesebb nevékre váltót hamisított. Ezért lakolnia kell. Csakugyan ezért és nem azért? Az asszony és a férfi eltűntek a világ elől, rájuk nézve egyéni szabadság nincs és nincs világosság sem a főhadnagy számára, hogy megismerjük benne a váltóhamisítót. Ugyanis ezzel vadolják az ifju pásztort.

Erkölcstelenség és vétek oltalmazására nem vállalkozunk. Hanem mindenki számára vitatjuk és követeljük a törvény előtti egyenlőséget. A titkos hadi törvényszékekről tudjuk, hogy ott inkább uralkodik a katonai fegyelem, mint a bírói jogerzés. A zárt ajtókat mögött hozott ítéletek monstuma ott van a Dreyfus-pörben. A középkor inkvizíciója nem igazságszolgáltatás. Ezt az új kor jogerzése elítéli. Amott bordero van, itt hamis váltók állítólag fél millióról. Lássuk azokat a hamis váltókat, mert különben azt kell hinni, hogy szerelmes levelekről van szó. A katonai törvényszék titokzatosága utoljára is titokzatoság. Az örültek háza is meghatározható utokzatoság. Az izgalmaknak mért gyujtanak alá egy szerelmes pár dolgával? Mért kell zárt ajtókat állítani, s ráírni a nagy olasz költő pokoli mondását: «Hagyjatok föl

minden reménnyel.» A polgári skandalumok a nyílt törvényszék elé kerülnek. Ami büntetni való van azokban, ott mérik ki rá. A titkos ítéletek után azonban ki tudhatja, hogy mit mértek, hogyan mértek. Reméljük, hogy ez a szerelmi regény nem a hadsereg vagy vezérkar nimbusza. A bordero azonban nagyon kilátszik belőle.

**A képviselőház ülése.**

Madarász apó első volt. Már tíz óra előtt betoppant a Ház elnöki irodájába, ahol pár nap óta nagy gondossággal rendelkezik.

A honatya is sorra érkeznek s mindenkinek van a »korelnök« számára valami tréfás, évődő szava.

Rosenberg Gyulára szigorúan szól rá Madarász:

— *Téged foglak legelőször rendreutasítani!*

— *Miért?* — kérdi Rosenberg nevetve.

— *Azért, mert az apa is azt a gyermekét veri meg legelőbb, amelyiket legjobban szereli* — szól az öreg ur kedélyeskedve.

A terem féltizenegyre az utolsó helyig megtelik. Az elhelyezkedés olyan mint a mult szombat. A disszidensek közül Thorotzkay és Teleki Géza grófok az elsők. Azután jön a többi is.

Molnár Antal a Ház jegyzője csenget.

— *Hogy mer csengetni!* — kiáltják az ellenzéken.

Csávossy, a képviselőház háznagya emelkedik fel a jobboldalon s bejelenti Kardoss elnök lemondását. Együttal felhívja Madarász Józsefet, mint a Ház legidősebb tagját, hogy foglalja el a korelnöki széket.

Madarász József az ellenzék éljenzése közt vonul fel az elnöki emelvényre.

— *Eljen Madarász polgártárs!* — kiáltják a függetlenségek.

Madarász hangosan ünnepélyes hangsúllyal jelenti ki az ülés megnyitását. Elosztja a jegyzők szerepét s felolvastatja az elnapó és újra egybehívó királyi kéziratot. Ezután előterjeszti Kardoss lemondó levelét.

**Kardoss levele.**

Molnár Antal jegyző: (Olvasza.)

*Mélyen tisztelt képviselőház!*

Politikai és a közéleti terén töltött pályafutásom legnagyobb jutalmának tekintetem, midőn a tisztelt képviselőház folyó évi október havában alelnöki tisztségére éremesített.

Rovid ténykedés után súlyos betegség

akadályozott és akadályoz még mai napon is, hogy ez állasomból kifolyó kötelességeket teljesíthessem

Ily körülmények között kényszerítve vagyok alelnöki állásomtól megválni és arról lemondok.

Fogadja a tisztelt Ház soha sem muldó hálám kifejezését kitüntetett bizalmáért. Kelt Hídason, 1898. évi december hó nap 14-én.

Kardos Kálmán.

**A korelnök a törvény tiszteletéről.**

Madarász most ezeket mondja: Ugy hiszem, a tisztelt Ház helyesléssel fogok találkozni, ha azt javaslom, hogy Kardoss Kálmán képviselő urnak ezen az alelnöki tisztről lemondását tartalmazó levelét a Ház, betegsége folytán is, mély részvétellel veszi tudomásul és ezt jegyzőkönyvbe iktatja. (Általános helyeslés.)

Most, mielőtt az előterjesztéseket és beadványokat megtenném, engedje meg tisztelt Ház, hogy egy *kérést intézzek a Ház összes tagjaihoz.* (Halljuk!) Hazánk és nemzetünk története azt tanúsítja, hogy a nemzet mindenkor ragaszkodott országunk önállóságához függetlenségéhez. (Eljenzés a szélsőbaloldalon) alkotmányos szabadságához (Ugy van! a szélsőbaloldalon) és az ezeket biztosító törvényes tisztelet (Általános helyeslés) egyik legkiemelkedőbb tulajdonsága. Tanúsítja a történelem, hogy bármiféle viszonytárságok és szenvedések érték a nemzetet, kitarása, hazafiai buzgósága előbb-utóbb meghozták, hogy *fejedelmével, aki a nemzet természetét, jellemét, vágyait, óhajait magáéval vette és a nemzetet magát azonosította* (Általános éljenzés.) *mindenkor megtalálta az ország nyugalmát biztosító, a nemzet fenségét és a nép jólétét előmozdító törvények hozatalára a kellő alkalmat.* (Általános helyeslés.) Magengedi a tisztelt Ház, megengedik tisztelt képviselőtársaim, tisztelt polgártársaim, (Eljenzés a szélsőbaloldalon.) hogy azon reményben éljek, miként mindnyájan versenyezni kívánunk hazánknak ezen, őseinktől reánk szállott, szeplőtelen alkotmányos biztosítéka mellett. Engedjék meg, hogy indokul ne a magam lelkéből, ne az én szivemből meritsek két rövid adatot, hanem egy történelmi adattal és egy törvénykönyvbe iktatott törvénnyel indokolhassam kérésemet. (Halljuk!) Az egyik 1868-ban történt. Összehivatott az országgyűlés 1861-re ápril hó elejére és akkor az egybegyűlt képviselőház és a főrendek egyetértéssel arra kérték Ö Felségét, hogy miután az országgyűlés nincs még kiegészítve s az összes képviselőknek a képviselőházba leendő megjelenésével, és miután az 1847. VIII-ik

A mai, szombati lappéldányokkal bezáródik a heti

## 200 koronás főnyereményre

játszó számok vagyis a december 12-től bezárólag december 17-ig megjelent lappéldányok sorozata  
A sorsolás úgy a 200, mint az 50 koronás nyereményre hétfőn delelőtt lesz.

törvényezik 3-ik §-a által rendelt képviselői rendszerű kormány nincs kinevezve: ezeket teljesítse a Felsőháza, és míg ezek nem teljesülnek, addig az ország törvényhozása, sem a képviselőház, sem a főrendiház nem működhetnek a törvény alapján. A sajnós események úgy hozták akkor, hogy négy hónapra e kérelmek után a törvényhozás tagjaihoz híre jött augusztus hóban, hogy az országgyűlés fel fog oszlattani. Akkor augusztus 21-én felállt a képviselőházban Deák Ferencz s egy órást nyújtott be, amely órában az volt, (Halljuk!) hogy ha az országgyűlés feloszlattnak, akkor bármely cselekmény, mely a fennálló alkotmányos törvények és a törvényhozás bejegyzése nélkül történik, törvénytelen és érvénytelen. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Ezen órást mind a képviselőház, mind a főrendiház egyértelműleg magukévé tették. Amire én helyezem a fősúlyt, az Deák Ferencz volt képviselőtársunk akkori indoklása, amelyet ezennel közölni kívánok a képviselőházzal. (Halljuk! Halljuk!) Nekünk — ugymond — egyellen fejezzük a törvény és ügyünk igazságát. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon. Igaz! Ugy van! jobbfelől.) ezérta törvényre támaszkodva kell a hatalom fejezésével szembe szállani. Régi tanulság, de a történelem tanulságai szerint talán alig csal tanulság az, hogy az igazságnak végre is győzni kell. (Élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon. Igaz! Ugy van! a jobboldalon. Zaj.) Kérem a képviselő urakat, legalább midőn az elnök egy nevezetes és mindnyájunk által tisztelt férfit indoklására hivatkozik, ne tegyék lehetetlenné, hogy azt előadják. (Általános helyeslés.) A törvény azon biztosíték, ahol fegyveres erő nélkül a fegyveres erővel szemben megállhatunk. Teljesen azon meggyőződést táplálom keblemben, hogy az országgyűlésnek e részbeni megállapodását mind a törvényhatóságok az országban, mind az egyes polgárok e hazában híven követni fogják, azaz megmaradván a törvény alapján ragaszkodnak a törvényhez és a törvényről el nem távoznak. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Jöjjön jobbról, jöjjön balról, ami a törvény ellen van, azt sem nem helyeslik, sem nem követik. (Általános élénk helyeslés.)

A második, amire hivatkozom, (Halljuk! Halljuk!) az 1827-ik, III. törvény-cikkely, amely itt van a törvénykönyvbe beiktatva diáknyelven, én magyarul fogom közölni s iparkodom teljes hűséggel előadni azt, ami benne van. Szól az az alapörvényeknek szigorú fenntartásáról.

A törvény szavai ezek: (Olvassa.) Hogy a karok és rendeknek a múlt események folytán támadt aggodalmaik eloszlatassanak, a Felsőháza teljesen meggyőződve a felől, hogy a királynak és az országnak boldogsága a törvényeknek szigorú megtartásától és sértetlenségétől függ és ha bármely akár a király, akár az ország jogaitól elvételnek, ezáltal a törvényeknek és az ország századok gyakorlata által megdedett törvényes rendszerének összege rombolhatnék le, jóságosan méltóztatott kinyilvánítani, hogy legfőbb gondjai közé sorozza az országnak alkotmányos szabadságát megvédeni, megtartani (Élénk helyeslés balról.) miként ezt hűleveli esküjével is megérősíti, (Zajos éljenzés a bal- és szélső baloldalon.) és ezért az 1791. évi X. XII., XIX., t.-cikkelyeket is minden időben mind maga megtartja, mind azokat mások által is tartalja. (Zahelyeslés és éljenzés a bal- és szélső baloldalon.)

Tisztelt Ház! (Halljuk! Halljuk!) Ezekkel indokolom azon kérésemet, legyenek szívesek őseink példájára alkotmányunk biztosítékait megvédeni, megőrizni, megtartani. (Élénk helyeslés jobbfelől.) Versenyezzünk mindnyájan ebben, akkor helyreáll, akkor soha meg nem bomlik hazánk, a törvényhozásnak, sem pedig a törvényeknek tekintélye. (Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Kérvén tehát e részbeni támogatását

képviselőtársaimnak, most folytatom a beadványok bemutatását. (Hosszantartó zajos éljenzés és taps balfelől.)

### Elnöki intézkedések.

Ezután Madarász Halassyt paréntálja el. Majd bemutatja a miniszterelnöknek Josipovich lemondását s Cseh Ervin kinevezéséről szóló átiratát.

— Eljen Josipovich! — kiáltja az ellenzék.

Hasonlóan éljenzéssel fogadja az ellenzék Madarásznak több disszidensnek bizottsági tagságáról való lemondására vonatkozó bejelentését.

Most a kérvényeket terjesztik elő. Az obstrukció ellenes bácsmegeyi kérvényt az ellenzék lehurrogja.

Egy csomó kérvény érkezett be a lex Tisza ellen.

Rakovszky ezek felolvasását kívánja. Molnár jegyző megmutatja Madarásznak a Házzsabályt s az öreg ur kijelenti, hogy a kérvényeket a 191. § értelmében felolvasás nélkül utasítja a kérvényi bizottsághoz.

Eszterházy jegyző jelenti, hogy hét interpellációt jelentettek be.

Madarász most azt indítványozza, hogy a Ház hétfőn délelőtt 10 órakor határozza meg az elnökválasztás idejét, az indítványt a Ház ellenelölés nélkül egyhangulag elfogadja.

Tehát minden vita nélkül jutottak el az interpellációkig.

### Az interpellációk.

Kálmán Károly, a gyönyörű hangusóskuti plébános kezdi.

— Az ex-lex kormány... — így kezdi Kálmán Károly.

A jobboldalról kifelé tolnak.

— Üljenek le!

— kiáltják balról.

— Kint a helyük! — szól Kálmán Károly viharos derűtség közt.

Kálmán még pár rohamot intéz az ex-lex kormány ellen míg végre elárulja hogy az elmaradt nosztopi vásár ügyében interpellálja meg a belügyminisztert.

Szluha István a földmivélsügyi miniszterhez intéz interpellációt azért, mert a szőlő-dézsma fejében egyes vidékeken nem csak a szőlőtermést foglalják le, hanem az ingóságokat is.

Szalay Károly az igazságügyminisztert interpellálja meg. Igaz-e, hogy az igazságügyminiszter az újonnan kinevezett törvényszéki elnököktől reverzálist vett, mely szerint ha működésükkel nincs megelégedve, át helyezheti őket.

Erdély igazságügyminiszter érdemben később fog válaszolni. A reverzálistól szóló mende-monda nem igaz.

Szalay kijelenti, hogy ha Erdély e czáfolatát később nem akarja visszaszívni, tudomásul veszi választát.

Sima Ferencz a kereskedelmi minisztert vonja felelősségre, mert a központi távúda Budapesten lefoglalta s nem továbbította egy táviratát, melyben a lex Tiszáról értesítette a szentesi pártelnököket. Ez a legvakmerőbb kabinet noir.

Az interpellációt közlik a miniszterrel.

Rakovszky interpellációja kerül most sorra. Rakovszky két községben a közigazgatási hatóságok részéről történt erőszakosságok tárgyában interpellált. Osztopán községben a körjegyző a földadó és a tőzsdeadó elleni kérvényeket elkoboztatta. Hajlandó-e a miniszter itt is olyan szigoruan eljárni.

— Az utóbbi időben — szól Rakovszky — nagyon jó véleményem van a belügyminiszter ur felől, mert beigazolta, hogy milyen hatatlan erehlyvel és gyorsasággal tud eljárni ha elnyomott szegény állampolgárok ügyéről van szó. Érttem Engedet!

A baloldal helyesel.

Perczel belügyminiszter gunyos nevetéssel így kiált oda Rakovszkynek:

— Gyönyörű rágalom!

— Mit mond, nem hallottam! — szól Rakovszky.

Perczel ismétli:

— Gyönyörű rágalom!

— A miniszter ur rágalmaz! — kiáltja vissza Rakovszky István szenvedélyesen.

Madarász József csenget s megszólal:

— Figyelmeztetem a miniszter urat

s a Főbeszélő képviselő urat, hogy a parlamenti illetémet sértő kifejezéseket ne használjanak.

Viharos éljenzés és helyeslés hangzik fel a Ház minden oldalán.

Madarász apó ez ellen is tiltakozik:

— Ha azt kívánják, hogy a Házzsabályokat meggyőződés szerint érvényesíthessem, ne tessék az elnöki figyelmeztetéseket se bírálni, se helyeselni.

— Ez is helyes! — kiáltják minden oldalon.

Rakovszky felszólítja Perczelt, hogy interpellációját is olyan sürgősen intézze el, mint az Engel-ügyet.

Bolgár Ferencz interpellál végül. Bolgár a borhamisítások ügyét teszi újra szóvá. Darányi multkori interpellációjára kielégítő választ adott, de azért a panaszok egyre sűrűbben hangoznak fel az ország minden vidékén.

Az interpellációt közlik a miniszterrel.

Madarász József most az ülés jegyzőkönyvét olvastatja fel, hogy hitelesítsék.

Polónyi Géza a Házzsabályokhoz kérészt. Kéri korelnök polgártársat, hogy ne hitelesítse a jegyzőkönyvet, mert a 146. § értelmében a mult ülés jegyzőkönyve mindig a jövő ülés elején hitelesítették, eltérés helye van, ha a rögtöni hitelesítés szükséges. Tehát hitelesítsük a jegyzőkönyv ama részét, mely a királyi kéziratra vonatkozik, s küldjük azt át a főrendiházhoz. Ha Madarász polgártárs megnyugtatta hogy ez nem precedens, hogy kivétel s a jegyzőkönyv ezután is a jövő ülés elején fog hitelesíteni, nincs ellenetése.

Madarász kijelenti, hogy a jegyzőkönyv hitelesítését ma csak kivételképpen kérte.

A jegyzőkönyvet hitelesítik.

— Eljen Madarász! — hangzik fel lelkesen minden oldalról, midőn a korelnök az ülést berekeszti.

— Maradjon elnök! — kiáltják az ellenzéken.

Az ülés így várakozás ellenére általános kedélyeskedés közt ért véget 12 óra után pár percczel.

### A válság.

Az elhalasztott vihar. Tudvalevőleg a képviselőház mai ülésén akarták a függetlenségiek a Perczel elnöksége elleni küzdelmet különféle czimeken provokálható vitákkal megkezdeni. Az ülés eleje előtt azonban az ellenzék vezérférfiai együttes megbeszélést tartottak, amelyen oly megállapodás lőtt létre, hogy az ellenzék vita nélkül járuljon hozzá Madarász korelnök azon indítványához, amely szerint az elnökválasztás határidejének megállapítása a hétfői ülés napirendjére tüzessék ki. Más czimeken mint a hogy azt a függetlenségiek tervezték — az ellenzék ma szintén ne kezdjen vitát, szóval halassza el a Perczel elnökké választása elleni küzdelem megkezdését hétfőre. Erre a megállapodásra az ellenzék az indította, hogy a nemzeti és a néppárt az elnökség kérdése szembeni állásfoglalása tekintében csak vasárnap tartandó pártértekezletén fog határozni. Ez a körülmény az emített két pártot visszás helyzetbe hozta volna, ha a függetlenségiek ma megkezdették volna az akciókat és így az említett két pártnak előzetes pártlatározat nélkül kellene ezzel szemben állást foglalnia vagy passzívna maradni. A nemzeti pártban különben értesülésünk szerint — Apponyi és Horváth a leghatározottabban perhorreszkálák az elnökválasztás kérdésében a vita kiszélesítését és a döntést éppen ezért halasztották vasárnapra, mert véleményüknek a tegnapi pártértekezleten még nem tudtak többséget szerezni.

Szentesen holnap nagy gyűlés lesz, amelyre a szentesi első 48-as kör Ugron Gábort is meghívta. Ugron a következő levélben válaszolt:

„Igen tisztelt uraim!

Még mindig azt látom, hogy hazám értelmisége romlott, népe gyöngye az elviselendő harcokra, ezért a politikai élettől távol maradok. Köszönettel, üdvözzettel, tisztelettel. Budapest, 1898. december 13. Alázatos szolgája: Ugron Gábor.

A holnapi népgyűlés. Holló Lajos orsz. képviselő, Kasics Péter, Szederkényi Nándor, Hegedűs János dr. és Váczonyi Vilmos dr. holnapra vasárnap délután fél 4 órára a nemzeti lovardában tartandó népgyűlést jelentettek be, amelyet Rudnay Béla főkapitány mai végzésével tudomásul vett. A gyűlés tárgya: „A közszabadság Magyarországon és az általános választói jog.”

### Az Esti Hírlap karácsonyfája.

— Ezer nyeresemény. —

Karácsony előestéjén, amikor mindenki siet ajándékokkal kedveskedni azoknak, akiket szeret, az Esti Hírlap is karácsonyfát állít olvasóinak.

Most minden családfő csak abban töri a fejét: mivel, hogyan tehetne örömet az övéinek. Nos, akkor családod, mint az „Esti Hírlap”, kevesen dicsekedhetnek Magyarországon. Mindenütt ismerik, mindenütt szeretik, mindenütt dédelgetik.

Hogyne óhajtana hát az „Esti Hírlap” is örömet szerezni családjának, óriási olvasóközönségének, szent karácsony napján?

És a mi olvasóink nagymérvű pártolása lehetővé is teszi, hogy ezt az óhajtatunkat páratlan módon megvalósítsuk: Ezer nyereseményt sorsolunk ki.

Boldogan mondjuk ezt! Mert az a boldogság, ha másnak örömet szerezhetünk. Szászvezrekben reményt kelteni és ezer reményt beváltani — ez eddig még el nem ért siker!

Az Esti Hírlap karácsonyfáján 1000, azaz ezer nyeresemény lesz. A 14 nap alatt fel nem vett s új sorsolás alá eső nyereseményeket, amelyek a napi 50 koronás és a heti 200 koronás nyeresemények hozzászámításával 1400 koronát érteket képviselnek, ezer nyereseményre felosztva akasztjuk az Esti Hírlap karácsonyfájára, úgy hogy a nyeresemények között fél koronától száz koronáig terjedő értékű nyeresemények lesznek.

A sorsolásban részt fognak venni a jövő heti Esti Hírlapok és pedig a december 19-diki hétfői, a december 20-diki keddi, a december 21-diki szerdai és a december 22-diki csütörtöki számok. A huzást e számokra december 23-dikán, pénteken délelőtt tartjuk meg, úgy hogy a 23-diki Esti Hírlapban már közölhetjük a szerencsés számokat s a szerencsés nyerők, az ezer nyereseményt karácsony szombatján felvehetik.

A sorsolást akkép tartjuk meg, hogy az Esti Hírlap betűsorát sorsoljuk ki s a kihuzott betűsorozatban foglalt összes számok nyernek. Külön huzás állapítja meg, hogy melyik napnak, hétfőnek, keddnek, szerdának vagy csütörtöknek kihuzott betűsorozata nyer-e. Két huzás lesz tehát: a betűsorozatra és a napra. — A kihuzott betűsorozatra foglalt ezer szám mindegyike nyer és pedig már előre megállapítjuk, hogy mely száma mely nyereseményt esik. És pedig a szerencsés nap és betűsorozat 999-ik száma nyer egy száz koronás értékű karácsonyi ajándékot, a 600-ig terjedő számok mindegyike pedig nyer félkoro-

nás értékű nyeresémet. A nyereségek részletes felosztása a kihuzandó betűsorozat ezer száma közt a következő:

999	—	1	drb	100	koronás	100
997—998	—	2	«	50	«	100
995—996	—	2	«	25	«	50
993—994	—	5	«	20	«	100
900—989	—	90	«	5	«	450
600—899	—	300	«	1	«	300
000—599	—	600	«	1/2	«	300
		1000				1400

## TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

### A Dreyfus-ügy.

Páris, decz. 17. (Az Esti Hírlap távirata.) A »Figaro« szerint a semmitűségi büntetőtanácsa *Lebrun-Renaud* kapitányt, *Risbourg* ezredest és *Bourguignon* és *Antoine* kapitányokat, keddre, *Poincaré* pedig szerdára idézte meg. *Guerin* volt igazságügyminiszter is kapott idézést.

### Miklós nagyherceg Konstantinápolyban.

Konstantinápoly, december 17. (Az Esti Hírlap távirata.) Miklós orosz nagyherceg a »Pruth« gőzhajón éjfélok érkezett a Boszporusz mellett fekvő Kavakba. A Jildiz-palotában délelőtt fogadták. Ma Miklós nagyhercegnek az a megbízatása, hogy a szultán és Miklós csár közt fenálló őszinte barátságot megerősítse és átadja a szultánnak a ezár üdvözlését.

## ESTI HIREK.

### Városi ügyek.

— **Kassics a miniszterelnök ellen — a miniszterelnökhöz.** Kassics Péter és társai beadványt intéztek a miniszterelnökhöz. Kérvényükben arra kérték a minisztertanácsot, hogy a fővárosnak a miniszterelnök diszpolgárra választása ügyében hozott határozata ellen beadott felebbezésük elbírálására ne a belügyminisztert delegálja, mert az érdekelt, hanem a m. kir. közigazgatási bíróságot. A miniszterelnök most leirt a főváros, hogy ezt a kérvényt, mivel nem tartozik a minisztertanács, átadta a belügyminiszterhez azzal az indokkal, hogy ez 1896. XXVI. törvénycikk 16 §-a, melyre a kérvény hivatkozott, mint alapra, ide nem alkalmazható, amennyiben e szokás szerint a közigazgatási bíróság hatásköre a minisztertanács felhatalmazása alapján kiadott miniszteri rendelet útján csakis miniszteri rendeleteket és szabályrendeleteket alapuló vitás kérdések elbírálására terjeszthető ki. Mivel pedig így a minisztertanács nem illetékes arra, hogy konkrét esetekben a közigazgatási bíróságot delegálja, Kassicsék kérelmét a minisztertanács nem vehette figyelembe. Ezután a belügyminiszter a közigazgatási határozatot megfelelő kérvényt átvizsgálta és — *elutasította*, mert a közigazgatási határozatban a kérvény által emelt kifogások nincsenek meg. Ami pedig a hatáskört illeti, a belügyminiszter ebben az ügyben hivatottnak érzi magát a felülvizsgálatra, mert szerinte az érzelmi és bizalmi megnyilatkozásra vonatkozó törvényhatósági határozatok természetüknél fogva épen úgy meg nem változtathatók, mint a bizalmatlansági kijelentések. A miniszter ezt a fényes okoskodását azzal az észrevétellel akarja támogatni, hogy az ilyen természetű felebbezéseket eddig mindig ezen elv alapján intézték el.

### Rendőri hírek.

— **Uri kabátlovaj.** A téli idő rendes tolvajai: a kabátlovajok egymásután kerülnek a rendőrség keze közé. Többnyire vízilótt emberek ezek, de akad közöttük gyakran az intelligens osztályhoz tartozó zserencsétlen alak is. Ilyen *Benjamin* Ignác, kurditai születésű, 21 éves volt vasuti tisztképző tanfolyam hallgató is. Léhasága és a dorbozálásra való hajlama vitte a bűnös útra, amelyen egészen elbukott, amikor még a játékszenvedélyt próbált rajta. Egy ízben elvesztette a

hazuról beiratkozásra kapott pénzt, szerelni pedig nem tudván, ellopta tehát kollegájának táskáját és azokat zalogba tette. Az így szerzett pénzzel újra kártyaszalhoz ült, de a szerencse elhagyva, újra vesztett. Így ment az sokáig, míg végre a központi egyetemen tetten érték, s a főkapitányságra kísérték. Itt nem kevesebb, mint 19 kabátlopást bizonyítottak rá. A rossz útra tett fiatal ember beismerő vallomást tett, mire elkísérték az ügyészhez.

— **Öngyilkos.** Ma délelőtt 1/11 órakor *Herrman* Antal nevű 21 éves joghallgató, Szt.-György-u. 2. sz. alatti lakásán forgópisztolyból a szívére lőtt, de a golyó nem ott talált és az idejekorán megérkező mentők megadták a segítyt, úgy hogy életben maradásához alapos a remény. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **Ribilló a dohány-utcában.** A dohány-utca 79. számú háza ma ékeletlen ribillió színhelye volt, melynek indokait, ha az ugynevezett magasabb szempontból nézzük a dolgot, nem találjuk meg másban, minthogy a nép nem szereti a végrehajtókat. Nálam ne foglaljon az ur, mert emberhalál lesz.

Ugyanezen nézetnek hódolt nővére *Adler* Berta varrónő is. Záborszky hozzá lévén szokva az ilyen kitérőkhöz, nagy lelki nyugalommal fogott hozzá kötelessége teljesítéséhez, de erről egyelőre szó sem lehetett. *Adler* és nővérenek kiabálására a ház többi lakóit a lakásba csalták, s fel fogván a helyzetet, a szomszéd védelmére keltek, s hogy annak hathatóssabb kifejezést adjanak, mindennek elvezették a végrehajtót, csak becsületes istenfő embernek nem. A lárna kihalt az utcára, a járókelők megálltak a kapu előtt s látván, hogy szabad a bemenet, valami ötven kiváncsi ember tette tiszteletét *Adler* lakásán. Perze ők is a végrehajtó szerepét kritizálták meg minden tárgyilagossággal. És lön pörkedés, ordítás összevissza, amilyenre a dohány-utca legöregebb emberei is fejszevélva emlékeznek vissza. *Záborszky* végre látván, hogy ennek fele nem tréfa, rendőroktet telefonozott, kik hamarosan megis jelentek. Mikor a rendőroket meglátta, az igazolt tömeg valóságos lázongásban tört ki, s a hat rendőroket csak nagynehezen sikerült helyreállítani a rendet úgy, hogy *Záborszky* végre fogantatott a végrehajtást. A rendőrség a lármások közül ötöt letartóztatott. Ezek: *Adler* Ede és nővére *Berta*, *Rosenfeld* Armin kereskedő, *Grünfeld* Izidor pénzbeszedő és *Leitkäm* Henrik öszeres. A dohány-utcában most már minden csendes.

— **Elvesztett pénztárca és aranygyűrű.** *Barcsai* Kálmán orvostanhallgató, ma reggeltől Budáról Pestre átmenve a Lánchídon, elvesztette pénztárcáját benne 2 korona és egy aranygyűrű volt. Mivel a gyűrű neki kedves emléktárgya, kerí a megtalálót, hozza el a »Mentők egyesületének« palotájába, ahol ő lakik, az illető őt jutalomban részestli.

— **Az iszákos vége.** *Ordassy* János győri születésű kocsinak, nem volt sehol maradása, gazdái egy-kettőre felmondták neki a szolgálatot. Oka ennek az volt, hogy mód felett szerette a pálinkát, nap-hosszat részeg volt. Nehány nap előtt lépett új helyébe, de gazdája hamarosan felmondott a részeges embernek. Elkeseredett ezen nagyon *Ordassy* János és hogy többet ne kelljen helyet változtatnia ma délelőtt 11 órakor a marion-utca 9. számú ház istállójában felakasztotta magát. Mire észrevették az öngyilkosságot, már nem volt benne élet.

### Külföldiek.

— **Zichy Jenő gróf** holnap, vasárnap reggel nyolcz órakor érkezik keleti utjáról visszatérve Budapestre.

— **Az elkobzott távirat.** Mint képviselőházi tudósításunkból kitűnik, *Sima* Ferencz a képviselőház mai ülésén meginterpellálta a kereskedelemügyi minisztert azért, mert a budapesti központi távirat hivatali egy, a lex Tisza nyilvánosságra jutásakor a szentesi függetlenségi pártelnök czimére feladott táviratát nem továbbította és lefoglalta. *Sima* nem mondta el, hogy mit tartal-

mazott távirata. Hir szerint a következőket írta benne:

A forradalom kitör. A kormány lemond. Fe magyarok, kaszára, kapáral — **A Duna** tegnap óta ismét aradt, s az áradás egészen Schárdingtől most már nem Budapestig, hanem Bajáig tart. A felső vonalon mindent itt árad a víz, de lassan. Schárdingnél 2, Passannál, Linznél 2—4 cm., Bécsnél 10 cm., az áradás tegnap óta. Fővárosunknál is csupán 2 cm. az áradás, úgy hogy mai magassága 73 centiméter.

— **Phillemon és Baucis.** Az öreg urat *Prospernek* hívták, az idősebb urnőt pedig, akihez gyermekkorra óta gyöngéd barátság fűzte *Anaisznak*. Egy szép napon *Prosper* rájött arra, hogy már régóta imádja öreg barátját és megkérte a kezét. Az idősebb urnó boldogan igent mondott és minthogy szívükben ily tavaszt éreztek, elhatározták, hogy délután a városligetben találkoznak.

— **Öletem van — idézte Prosper** ur a *Varázsgyűrű*-ből. Igaz, hogy már hatvan éves vagyok, de hadd lejjem meg arámat. Megfestem a szakámat és a bajuszomat, kicsipem magamat, legalább is 30 évvel fiatalabbnak fog látni.

Különös szeszélye a sorsnak, hogy *Anaisz* urhölgy is ugyanezt gondolta. A szépítőszeret egész tömegét használta el, elanynyira, hogy amikor délután hegyet foglalt a városliget egy padján, ő sem látszott többnek 30 évesnél. Ezen a padon már egy ur ült, aki türelmetlenül várt valakit. Az ur és a hölgy egymásra néztek — és nem ismerték meg egymást. Tehát vártak. Hasztalan várakozás, senki sem jelentkezett. A türelmetlenség utóbb a bosszuságnak adott helyet. Világos, hogy felültették őket. És elkezdtek egymás iránt éreklődni. Kölcsönös tetszés: Minek fűzzük tovább a dolgot? *Prosper* és *Anaisz* karöltve távoztak és mindegyik azzal a megnyugtató tudattal foglalt helyet egy előkelő vendéglő külön-szobájában, hogy most alaposan megcsalja a másikat. A boldogtalanok! Nem tudták, hogy a megcsalandó magával a megcsalandóval csalgat meg.

Moral: Ne akarj fiatalabbnak látszani, mint amilyen vagy.

— **Állami alkalmazottak katonai kiképzetése.** A miniszterelnök valamennyi miniszterhez és az állami számvevőségek elnökeihez körlevelet intézett, melyben meghagyja, hogy ezentul a póttartalékos állami tisztviselő, altisztek és szolgák a nyolcz heti katonai kiképzetése történő bevonulások idejére fizetéseiket tovább is élvezzék. Az egy évi önkéntesi, három évi közös hadseregbeli, két évi honvédségi, vagy négy évi haditengerészeti tényleges szolgálatra bevonuló állami alkalmazottak bevonulásuk idején csak nyolcz hétre kapják fizetésüket, állásaik azonban be nem tölthetők. Meghagyja végül, hogy állásaikban csak azok rendszerezhetők, kik hadkötelezettségüknek már eleget tettek.

— **Telefon Horvátországba.** Holnap, december 18-án adják át a forgalomnak a budapest-zágrábi és a zágráb-varasdi távbeszélő vonalakat.

— **Itt a tél.** Az ország minden részéből írják nekünk, hogy a tegnapi előtti havazást erős fagy váltotta fel, *M. Ovárt*, *Csáktornyan*, *Drenkován*, *Kolozsvárt* még mindig havazik. A hőmérsék az egész országban alásüllyedt.

— **Felhívás a magyar nőkhöz.** A Budapesti Újságírók Egyesülete hazafias felhívást intézett a magyar nőkhöz az újságírói sorsjáték ügyének támogatása céljából. A magyar nők bizonyára fel is karolják ezt a humanitárius és egyuttal nemzeti ügyet. A sorsjegyek kiválóképen alkalmasak karácsonyi és újvi ajándékokra, mert a mellet, hogy olcsók, rendkívül nagy nyereseményekre nyújtanak kilátásokat, amennyiben egy sorsjeggyel oly hat főnyeresémet is lehet csinálni, melyeknek értéke 200,000 koronára rug, s a kezelőség a nyeresémtárgyakat kívánatra 20 százalékkal levonással készpénzben visszavásárolja. Az első húzás már január hó 4-én okvetlenül megtartatik a vigadó nagytermében, hol a nagyközönség is jelen lehet. Mind a hat húzásra érvényes sorsjegy ára csak 50 krajczár.

— **Agyonvert suhancz.** A »Pestor Lloyd, ma reggeli számában egy soproni távirata jelenti, hogy *Mészáros* Imre, szany-i földbirtokost agyonverték. Ez a hír, Sopronból nyert telefon értesülésünk szerint téves, amennyiben *Mészáros* Imre nem földbirtokos, hanem 19—20 éves parasztsuhancz, kit társai egy kore-mai verekedés alkalmával agyonverték. A tetteseket különben már elfogták.

— **Az Esti Hírlap nyerői.** Az *Esti Hírlap* nyerője jelentkezett ma kiadóhivatalunkban.

### Weltmann Imre magánzó

(I. Budapest, József-körút 25.)

a december 6-iki keddi **BD—095** számú lappal 50 korona értékű nyeresémet nyert, kinek kiadóhivatalunk azt tüstént ki is szolgáltatta, miről bárki a nyerő által aláírt és kiadóhivatalunkban megtekinthető nyugtából meggyőződhetik.

### Wiener Fülöp

ügynök, (lakik Pécs) a december 9-iki pénteki **CF—829** számú lappal

### Kócsi János

bankhivatalnok (I. Halmi) a december 10-iki szombati **DB—118** számú lappal 50—50 korona értékű nyereseményeket nyertek, kiknek kiadóhivatalunk azt postán el is küldte, mit a kiadóhivatalban megtekinthető postai eladóvevény igazol.

— **A Hódoló díszfelvonulás.** Eisenhut Ferencz óriási körkepe látható Városliget, Andrassy-út végén, reggel 9-től este 1/5 óráig. Belepdő díj 50 kr, gyermekjegy 30 kr.

## SZÍNHÁZAK.

### Mai színházi műsorok:

**Nemzeti színház:** Fekete vör, Jókai drámája 5. felvonásban. Főszereplők: Lendvayné, Pálffy, Császár, P. Márkus E., Mihályfi, Hegyesi, Vízvári. Kezdeté 7 órakor.

**Operaház:** Hamlet operája 5. felvonásban. Főszereplők: Fumagalli, Ney, Kornai, Mihályi, Kiss, Szendrői, Hilgermann, Blätterbauer. Kezdeté 7 órakor.

**Városi színház:** A csapodár, Sardou vígjátéka 3. felvonásban. Főszereplők: Náday, Maróthy, Csillag, Gyenes, Zilahy, Mészáros. Kezdeté 7 órakor.

**Népszínház:** Az unatkozó király, Chapi operája 3. felvonásban. Főszereplők: Hegyi A., Németh, Solymosi, Ujvári, Tollagi, Csatali, Kiss, Baró, Vidor. Kezdeté 7 órakor.

**Vigaszínház:** Családi örömk. Honnequin vígjátéka 3. felvonásban. Főszereplők: Hegedűs, Niko L., Varsányi, Góth, Gál, Szerényi, Hettyey, Gyöngyi. Kezdeté 7 1/2 órakor.

**Magyar színház:** A gesák, Sydney Jones operettje 3. felvonásban. Főszereplők: Szentmiklósy, Palásthy, Sziklai, Boross, Miss Mary Halton. Kezdeté 7 1/2 órakor.

### Családi örömk.

— **A Vigaszínház** ujdonsága.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A párisi *Palais Royal* színháznak egyik legnagyobb sikerű darabja volt a múlt szezomban az a *Hennequin* darab, amelynek nálunk ma lesz a bemutatója a Vigszínházban.

*Hennequin* a legraffináltabb játékmesterek közül való és a legelcsépeltbb téma keretében is olyan tránya merészséggel kap bele, hogy az ember érdeklődéssel hallgatja a legszokottabb szinpad alakokat is. Az öreg Terrilac báró (*Gál*) pedig ugyancsak azok közé tartozik. Minthogy az örökös Farsangot megunta és Angélie-jától (*Hettyey* A.) is szerencsésen megszabadította a mekegő De Cericoourt gróf (*Szerényi*), boldogan készül a nyugalmas családi örömkre. Megházasította az unokabácséit *Adrient* (*Góth*), csak hogy gyönyörködjék a boldogságában és a familiája körében morzsolhassa le hátralevő napjait. Persze az öreg galambszívűnek hiszi a Thibaudiérk kis Anettejét (*Varsányi* I.), mert úgy ismerte meg az anyját, Thibaudiére asszonyt (*Niko* L.), mint a boldog hitves mintaképét, akiben semmi hajlandóság sincs az anyós-szeka-turákra.

De ez — sajnos — csak látszat. A nyájasszavu hölgy valóságos »boszorka-nyosó«, aki Thibaudiére ur (Hegedűs) életét huszon-négy esztendőn át keserítette, bár a világ előtt mintabázaszár gyanánt szerepel vele. A jó Thibaudiére ezalatt az idő alatt annyira megjuhászodott, hogy mindenütt resignáltan elalszik, csak hogy ne kelljen a házi sárkánya borzalmas kedveskedéseit hallgatnia.

De benne is föltámasztja az alvó orosz-lánt — veje, *Adrien* már a nászutól összekap a feleségével. *Arrette* Rómában a pápát akarja látni, mindenáron a pápát s minthogy ezt a kedves kis szolgálatot a férje ura nem teheti meg neki, menten megkapja a szokásos ideggörcsöket. Ettől

fogva Adrien nászutja valóságos kálvária. Anette gyötri, boszantja, nem bocsátja magához s ha a szegény férj egy zokszót mer kiejteni, a menyecske mindjárt előhozakodik a — pápával.

Ilyen boldogság várakozik tehát a derék De Terrilacra, aki csendes családi örökök után vágyott. Persze ehelyett poklot hoz számára a békétlen fiatal házaspár s velük együtt a jeles anyós, aki természetesen a leánya partját fogja. Szegény Terrilac. Fölfordítják a házat, fölmérgesítik végre mindenki elhelyezkedik, csak neki nem jut helye. Az inasát lefogalják, a fürdőjét más használja, a szobájába az apos telepszik. Ime a — családi örökök.

De az ifjú férj kibonyolítja a csomót. Most már ő áll a sarkára és tulboldogan köti meg vele a véd- és dacszöveget huszonegy esztendőig megkínzott apósa. Végre is az asszonyok kénytelenek megpuhulni és így lesz aztán — szent a béke.

Az új darab kedves epizódjai ebbe a keretbe illeszkednek. A vigszinhez ismét remekel a rendezésével, a kosztümökkel, a díszletekkel. Az első felvonás pompás színelőadás valóságos remekmű. A fordítás Göth Sándor munkája.

## KÖZGAZDASÁG

**A Hernád völgyi vasgyár közgyűlése.** A Hernád völgyi magyar vasipar részvénytársaság elnöke Kohner Ágoston elnökléte alatt tegnapi nap tartott harmadik rendes közgyűlése alkalmából a vállalat fejlődéséről részletes jelentést tett. E jelentés szerint a krompachi művek ez évben egész terjedelmükben üzembe kerültek, kivéve a második kohót és az ezzel együtt létesítendő kiegészítő berendezéseket a finomítóban, melyek a vasércbányák fejlesztésével lépést tartva a közel jövőben fognak betárolni. A schönbrunni csőhengermű kielégítő eredménnyel működött. Az előterjesztett mérleg 583,597 frt 61 krnyi veszteséget mutat fel, melynek részbeni fedezésére a 30,000 frtnyi tartalékalap fordított, a fennmaradó 553,597 frt 61 kr pedig mint veszteséget új számlára vették át. Megjegyzendő, hogy az építési számla interkalaris kamatokkal megterhelve nem lett, illetve hogy ezek a feltüntetett veszteségben befoglaltak. A részvénylőket túlhaladó pénzügyi helyzetét a vállalat nagy részvényeseitől egyelőre függő adósság alakjában szerezte be. A közgyűlés megadta az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt és az eddigi felügyelő bizottságot egy évre újból megválasztotta.

## Jelentések a tőzsdéről.

**A gabonaüzlet Budapesten.** A magas külföldi jelentések nem befolyásolták a mai üzletet s malmok nem igen mutattak eleinte vételkedvet s csak zárlat felé mutatkozott némi javulás s 2000 mm. kelt el 2 1/2—5 krral magasabb áron.

A következő búzafajok kerültek forgalomba:

Tiszavidéki	600 mm.	78.	10.70 frt
"	300 "	79.	10.65 "
"	200 "	79.5	10.60 "
Becskereki	4800 "	75.8	9.90 "
Ujvidéki	3200 "	76.	10.5 "
Román	3000 "	78.	8.55 "
"	1000 "	77.8	7.80 "

Egyéb gabonafajtákban mérsékelt árak nem változtak.

A határidőpiacon nagy realizálási hajlamra gyengült az irány.

### Költekek:

Buza márcziusra	9.80—9.70
Rozs márcziusra	8.33—8.28
Tengeri májusra	4.90—4.87
Zab márcziusra	5.93—5.91

**A budapesti értéktőzsde.** Az előződsze változatlan külföldi jegyzésekre nyugodt hangulattal fojt le, az arfolyamok alig változtak a spekuláció tartózkodó volt és az irányzat tartott maradt.

**Az előződsze eltorzult kötések:** osztrák hitelrészv. 358.70—358.40 magyar hitelrészv. 389.25—389.50 osztr.-magy. államvasut részv. 362.25—362.10 déli vasut-részvény 65.50. leszámlító-bank részvény 258.—, rimamurányi vasműrészv. 284.40—283.— közuti vaspálya-részvény 365.50.—, városi villamos vasut-részvény 218.50.—, frton

**Zártakor maradt:** osztrák hitelrészvény 358.40. magyar hitelrészvény 389.50. osztr.-magy államvasut részv. 362.10 déli vasut-részvény 65.50. leszámlító-bank részvény 258.—. jeizálog hitelbank részvény —. rimamurányi vasmű-részv. 283.—. közuti vaspálya részvény 365.50. városi villamos vasut-részvény 218.50 forinton.

**A gabonaüzlet Bécsben.** Lánygabb esős időjárásra engedtek az árak.

### Jegyzések:

Buza tavaszra	9.57—9.58
Rozs tavaszra	8.40—8.42

Tengeri máj.-jun.-ra 5.18—5.19

Zab tavaszra 6.15—6.16

**Az értéktőzsde Bécsben.** Az előződsze csekély üzlet mellett csendes volt az irányzat tartott maradt.

**Jegyzetek:** Osztrák hitelrészvény 358.25. magyar hitelrészvény 389.25. magyar aranyjárdék 120.20. magyar koronajárdék 97.90 anglo. bank 156.25. osztrák-magyar államvasut részvény 362.— forinton.

## Az Esti Hírlap sorsjátéka.

A magyar újságolvasás megkedveltetésére és szélesebb körökben való terjesztésére az Esti Hírlap közönsége, tehát az egykrajzárós hírlap minden vevője számára mindennap a törvény felügyelete alatt álló tárgy-

### sorsjátékot

rendezünk.

Egy krajzárért az Esti Hírlap minden vevője játszik és pedig nem csupán az aznapi számokra való sorsoláson, hanem a heti sorsoláson is. A rendes napi sorsjáték nyereseményének értéke 50 korona. A heti nyereseménynek pedig, amelyre az egész hét valamennyi napján, hétfőtől szombatig kibocsátott lapszámok játszanak. 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénzértékű, mindenképpen beos és — szűkség esetén — azonnal pénzzé tehető nyereseménytárgyakat adjunk.

**Agg választottuk a rendes napi ötven koronás nyeresemény-kr. a köv. ékezőket:**

**Szép nagy olajfestmény arany keretben vagy Női aranyóra, arany láncz-ozal.**

**A kétszáz koronás nyereseménytárgyak:**

**Kitűnő gyártmányu bicikli vagy Kettős fedelű férfi arany-óra, aranylánczozal.**

Azok számára, kiknek e nyeresemény tárgyak nem felelnek meg, a nyertes lap-példány bemutatása után utalványt állítunk ki, melynek alapján az alantabb megnevezett ismert jónévi fővárosi cégeknek 50 illetőleg 200 korona értékű tárgyakat kaphatnak.

**Sternberg Armin és testvére-nél** (Kerepesi-ut 36. sz.) hangszereket.

**Lukács M. Mártonnál** váci-utóza 4. sz.) ékszereket.

**Grossmann S.-nél** (Bécsi-utóza 5. sz. férfi-ruhák).

**Bérenyi és Frankl-nál** (Kossuth La-jos-u. 21. sz.) női ruhákat.

**Szimon Istvánnál** (váci-körút 12.) fűszereket.

### A pénteki

lappéldányainkra való sorsolás ma szombaton délelőtt ment végbe Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrassy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereseményre való sorsolásban résztvettek a december 16-iki pénteki e napi kelettel kibocsátott összes lappéldányok a lap homlokzatán olvasható számokkal.

Nyerőnek kihuzatott a napi 50 koronás nyereseményre a december 16-iki pénteki

**\* BB—008 \***

mint azt a Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyző által felvett tanusítvány hivatalosan igazolja.

### AZ ESTI HIRLAP

Felölös szerkesztő: Gáspár Artur

### Miért

legtanácsosabb férj, nő- és gyermek-ézipőket HÖLZEL és HACKER elszórangu czipó-raktárában Budapest, VII., Erzsébet-körút 58. (Közel szállodával szemben) vásárolni?

### Mert

264 ott nemcsak kiltű, szolid és olcsó árakat hanem minden 5 forinton felüli vevő ingyen kap egy 2000 koronáról szóló biztosítási kötvényt a „Nemzetközi Biztosító Társaságtól”, mely haláleset, baleset, munkaképzetlenség és rokanység esetére is érvényes E páratlan kedvezmény a HÖLZEL és HACKER cég kizárólagos joga, hogy hogy más czipóraktár e kedvezményt nem nyújthatja.

### Téli Kiállítás

az Orsz. Magy. Képzőművészeti Társulat városligeti Múcsarnokában 1898. december 1-től 1899. január 15-ig. Nyitva reggel 9-től délután 4-ig Csütörtökön este 6—11-ig villam-világítás mellett Sétahangverseny. BUFFET.

### Bélelődj egy korona.

Vásárolni déli 12 órától a. u. 4-ig ingyen Képes Tárgymutató ára 30 krajczár.

Legszébb

## karácsonyi- és újévi ajándék

nagy választékban, Bárány Dezső hangszerezőnél VIII., Kerepesi-ut 56. Nagy képes arjegyzék ingyen

## Olesó valódi

arany ezüst-nemű bevásárlási forrás.

14 karátos arany jeggyűrűk 4 forinttól feljebb; pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól, 14 karátos aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás új ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammját szállít

## Lukács M. Márton

ékszer- és óras céz 110

Budapest, IV., Váci-u. 4.

a szibárus-utczával szemközt.

Vidékre arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

# 6

huzásra érvényes újságírók sorsjegye ára csak **1 korona.**

I önyeresemény

# 100.000

Lorona ért.

5 nyeremény a 20 000 kor. stb.

**Visszavonhatatlanul már jövő hó 4-én.**

Negrendeléseket pontosan teljesít: a Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték-kezelő-sége

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 1. sz. Bánó Gyula

A m. kir. osztálysorsjáték főeljárásítója. Budapest, VII., Erzsébet-körút 14.

Bogdány S. Fővárosi Sorsjegyiroda. Budapest, IV., Váci-utca 11. sz.



## Gyermekeknek

tanulós és sörakoztató olvasmány legalkalmasabb s legolcsóbb a

### Kis világ

képes gyermeklap. Megjelenik minden szombaton. Előfizetési ára egy évre 3 forint negyedévre 75. kr. A Magyar Hírlap előfizetői egy évre 2 forintért negyedévre 50 krajczárért kapják. Előfizetéseket V., Honvéd-utca 4. szám alá küldendő.

21 Ragyogó karácsonyfádisz Kertész Tódornó

## Katona-ügyekben,

vonatkoznak a tiszturakra vagy a legénységre legjobban, leggyorsabban eljár és elintéző sorozási és onkéntési ügyeket,

### reklamációkat

megszerez utleveleket, időelőtti nősülésre engedélyeket stb. Dominke János, v. os. és kir. százados, tulajdonát képező

### katonaügyi iroda,

Budapest, VII., Kerepesi-ut 6. 288

## Tűzkárból

## megmentett áruk

a következő árban adatnak el:

Elegáns női ruhakelme, egy teljes ruhára 2 frt, 2 frt 20 kr., 2 frt 50 kr. 3 frt

Barkettkelme méterje 16, 18, 22 kr.

Schifon 1 vég 3 frt 10 krtól 3 frt 50 krig.

Vászon 1 vég 3 frt 30 krtól 3 frt 50 krig.

Irlandi vászon 1 vég 4 frt 50 krtól 5 frt 10 krig.

Rumburgi vászon 1 vég 5 frttől 6.50 krig.

Rumburgi vászon 50 rőf 8 frt 50 kr.

12 gallér 1 frt 20 kr.

6 pár kézelő 90 krtól 1 frt 20 krig

## Benedek és Társa

Kerepesi-ut 58. 295

### Diszkötet ingyen.

Illusztrált album karácsonyi ajándéknak.

A Magyar Hírlap adja előfizetőinek.

Aki előfizet a Magyar Hírlapra, megkapja a lapot is, az albumot is.

A Magyar Hírlap karácsonyi albuma remekmű.

Evek óta irodalmi eseményszámba megy.

Minden évben új meglepetések gyűjteménye.

Az ideit is gyönyörű képek díszítik.

Szépírodalmi része a legértékesebb.

De nemcsak szép, hanem hasznos is.

Naptárt is kap az olvasó.

Mindest teljesen ingyen nyerik a Magyar Hírlap előfizetői.

Aki nem előfizető, az csak 1 frt 50 krért kaphatja meg az albumot a naptárral.

A Magyar Hírlap előfizetési ára

egy hónapra 1 frt 20 kr.

évnegyedre 3 frt 50 kr.

A Magyar Hírlap kiadóhivatala

Honvéd-utca 4.

## Biztos fizetéssel felvételnek

férfiak, asszonyok és leányok utczai foglalkozásra. Jelentkezni lehet délelőtt 9—11-ig, délután 5—6-ig. V. ker. Honvéd-utca 4. szám a kiadóhivatalban.